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Zadanie C: Kalejdoskop

Pan Marian opatentowal ostatnio nowoczesna konstruk-
cje kalejdoskopu. Zamiast szkielek i zwierciadel gtéwnym
elementem takiego kalejdoskopu jest kwadratowy kawa-
tek papieru. Na nim narysowano szachownice n x n, kté-
rej kazde pole jest pokolorowane na jeden z k koloréw.
Po potrzaénieciu szachownica przesuwa si¢ i przez wzier-
nik wida¢ pewien spéjny fragment 2 x 2 pola. Gérny rog
szachownicy jest sklejony z dolnym a prawy z lewym. Nie
pytajcie, jak takie jednoczesne sklejenie jest mozliwe —
to jest wlasnie ta czesé konstrukeji objeta patentem. I nie
prébujcie tego w domu.

Doktadniej mowigc, wiersze i kolumny szachownicy po-
numerowane sa od 0 do n—1. Potrzasajac kalejdoskopem,
sprawiamy, ze losowane sg liczby a,b € {0,...,n — 1} a
przez wziernik widoczne sg pola o nastepujacych wspo6l-
rzednych:

(a,b)
(a, (b+ 1)mod n)

((a + 1) mod n,b)
((a + 1) mod n, (b+ 1) mod n)

(Kalejdoskop ma wbudowany zyroskop i nie mozna nim
obracaé, liczac na to, ze szachownica obréci sie razem
z kalejdoskopem).

Pan Marian chcialby teraz wyprodukowaé taka kwa-
dratowa szachownice, zeby dla ustalonej liczby koloréw &
mozna bylo zobaczyé (trzesac kalejdoskopem odpowied-
nio dlugo) dowolne wymarzone pokolorowanie czterech
pdl k kolorami. Szachownice n X n majaca te wlasnosé
nazywamy kalejdoskopowq. Marian jest leniwym rysow-
nikiem i chcialby, zeby n bylo jak najmniejsze. Latwo za-
uwazyé, ze wymarzonych kolorowan czterech pdl jest k*,
a zatem n musi byé réwne co najmniej k2. Pan Marian do-
wiedziat sie, ze radzieccy naukowcy udowodnili, ze n = k2
wystarcza, ale niestety dostep do pelnej wersji artykutu
byl ptatny i pan Marian sie nie skusil.

Opis testow

Program powinien czytaé¢ dane z wejscia standardowego.
W pierwszym wierszu podana jest liczba Z < 20 ozna-
czajaca liczbe zestawow testowych, ktore sg opisane w ko-
lejnych wierszach. Kazdy z zestawow jest zgodny ze spe-
cyfikacjg podang w czesci Jeden zestaw danych. Program
powinien wypisywaé wyniki na wyjscie standardowe. Wy-
niki dla poszczegblnych zestawdéw powinny by¢ zgodne ze
specyfikacja opisana w czesci Wynik dla jednego zestawu
i nalezy je wypisaé w takiej kolejnosci, w jakiej zestawy
wystepuja na wejsciu.

Jeden zestaw danych

W pierwszym i jedynym wierszu wejscia znajduje sie jed-
na liczba pierwsza k bedaca liczbg koloréw.

Ograniczenia danych
Basic (c¢): k <41k jest liczba pierwsza.

Professional (C): k <401 k jest liczba pierwsza.

Wynik dla jednego zestawu

Nalezy wypisaé kalejdoskopowa szachownice n x n, gdzie
n = k2, tj. wypisaé n wierszy, kazdy zawierajacy n
liczb oddzielonych pojedynczymi spacjami. Znajdujaca
sie w wierszu 4, j-ta liczba powinna by¢ liczba calko-
witg z zakresu [1,%] i oznaczaé kolor pola szachownicy
o wspélrzednych (1 — 1,5 — 1).
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